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Riktlinjer för Lunds kommuns 
effektiviseringspolitiska råd 

1 Uppgifter 

Kommunfullmäktige beslutade den 13-14 juni 2019 § 142, i ärendet om 

Ekonomi- och verksamhetsplan 2020-2022, att inrätta ett oberoende, 

lokalt effektiviseringspolitiskt råd. 

Rådets uppgift är att inspirera, rådgöra och analysera hur kommunens 

samlade politik är förenlig med de finansiella mål och behov av ökad 

effektivitet som Lunds kommun har. Med ökad effektivitet avses att 

medvetet utveckla förhållandet mellan resurser, volymer och kvalitet så 

att störst nytta ur ett helhetsperspektiv åstadkoms för Lundaborna inom 

ramen för de ekonomiska förutsättningarna. 

Rådets ledamöter ska bistå med kunskap till kommunens sammanhållna 

arbete för en effektiv kommunkoncern samt lämna rekommendationer 

till kommunstyrelsen om hur arbetet kan utvecklas vidare. 

Rådet ska bidra till ökad kunskap och debatt bland allmänheten om 

behovet av ökad effektivitet i Lunds kommun. 

Inom ramen för den uppgift som anges ovan ska Lunds kommuns 

effektiviseringspolitiska råd särskilt: 

1. Bidra med inspiration, kunskap och råd i kommunens 

ledningsprocess, särskilt kopplat till strategi och 

planering (budgetprocessen), med utgångspunkt i 

angelägna utmaningar för Lunds kommun, 

2. Belysa effekter av beslutade och föreslagna styrmedel 

och insatser för ökad effektivitet ur ett brett 

samhällsperspektiv, 

3. Identifiera behov av fördjupade analyser för att utveckla 

kommunens arbete för ökad effektivitet, 

4. Synliggöra goda exempel på insatser för ökad effektivitet 

från andra offentliga eller privata organisationer i 

Sverige eller internationellt – med relevans för Lunds 

kommun, 

5. Synliggöra aktuell, ledande forskning med relevans för 

kommunens arbete för ökad effektivitet, 

6. Belysa hur kommunens processer för styrning, ledning 

och uppföljning kan utformas för att skapa 

förutsättningar för ökad effektivitet och att de finansiella 

målen uppnås. 
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Rådet ska inför eventuella beslut om tillkommande eller reviderade 

finansiella mål för Lunds kommun ge sin bedömning av vilka 

konsekvenser föreslagna förändringar kan få. 

2 Rapportering 

Lunds kommuns effektiviseringspolitiska råd ska bedriva sitt arbete i 

takt med kommunens ledningsprocess och avrapportera enligt nedan 

årliga struktur.  

• Vid uppstart av kommunens arbete med strategi och planering för 

nästkommande år (budgetprocessen). Fokus på:  

o Behov av fördjupade analyser för att utveckla kommunens 

arbete för ökad effektivitet. 

o Goda exempel på insatser för ökad effektivitet från andra 

offentliga eller privata organisationer i Sverige eller 

internationellt – med relevans för Lunds kommun. 

o Aktuell, ledande forskning med relevans för kommunens 

arbete för ökad effektivitet. 

o Hur kommunens processer för styrning, ledning och 

uppföljning kan utformas för att skapa förutsättningar för 

ökad effektivitet och att de finansiella målen uppnås. 

• Inom ramen för aktiviteter och moment i kommunens beredning 

av Ekonomi- och verksamhetsplan med budget. Fokus på: 

o Genomförda analyser av angelägna frågor för Lunds 

kommun ur ett effektivitetsperspektiv. 

3 Organisation och sammansättning 

Lunds kommuns effektiviseringspolitiska råd består av en ordförande, en 

vice ordförande och fyra till sex ledamöter. 

Ordförande, vice ordförande och ledamöter i rådet utses av 

kommunstyrelsen. Ledamöterna utses för en bestämd tid, dock högst sex 

år i följd. 

Lunds kommuns effektiviseringspolitiska råd ska bestå av ledamöter 

med hög vetenskaplig eller professionell kompetens inom 

ämnesområden som ekonomi, organisation, samhällsvetenskap och 

beteendevetenskap. Vidare ska en jämn fördelning av kompetens och 

erfarenhet uppnås och en jämn könsfördelning eftersträvas.  

Rådets förslag till nya ledamöter ska lämnas till kommunstyrelsen senast 

tre månader innan ledamöternas mandat löper ut. 
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4 Arbetsformer 

Rådet är beslutsmässigt när minst fyra av ledamöterna, bland dem 

ordförande eller vice ordförande, är närvarande.  

Dagordning bereds av ordförande i samråd med vice ordförande.  

Skriftlig kallelse och föredragningslista ska vara rådets ledamöter 

tillhanda 14 dagar före rådets sammanträde. 

5 Administrativt stöd 

Kommunkontoret tillhandahåller administrativt stöd åt Lunds 

effektiviseringspolitiska råd. 

6 Ersättning 

Ordförande respektive vice ordförande i rådet erhåller årlig ersättning 

för sina uppdrag. Ordförande ska årligen erhålla 40 tusen kronor och vice 

ordförande ska årligen erhålla 20 tusen kronor. 
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